

沙特记者“失踪”考验美沙盟友关系

新华社记者 朱东阳 刘晨

美国总统特朗普近日表示，沙特阿拉伯方面可能是导致沙特记者卡舒吉“失踪甚至死亡”的幕后主使，如果得到确认，美国将对沙特施加“严厉惩罚”。而沙特政府坚决否认与卡舒吉事件有关，称相关指控毫无根据。

分析人士认为，特朗普政府迫于国内舆论压力不得不对卡舒吉事件进行回应，甚至可能采取行动。但考虑到维持盟友关系的重要性，特朗普政府可能不会轻易对沙特实施包括停止军售在内的严厉制裁。当前大国在中东地区的博弈日趋激烈，该事件将导致中东局势更加复杂。

美国威胁惩罚

特朗普本周早些时候在接受哥伦比亚广播公司专访时说，虽然沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼在和总统高级顾问库什纳通电话时强烈否认与卡舒吉事件有关，但沙特仍有可能主导了这一事件。他表示，相关调查正在进行中，美国将查明事件真相。

特朗普坦承，卡舒吉的记者身份让事态更加复杂。倘若沙特是事件主使的消息得到确认，美国将非常失望，将对沙特进行“严厉惩罚”。

美国国务院发言人诺尔特11日在记者会上表示，沙特驻美大使已动身回国，美国希望他能在返回美国后向美方提供关于此事的更多信息。

事件扑朔迷离

卡舒吉现年59岁，先后在中东地区多个国家工作。近年来，卡舒吉对沙特政府内外政策持不同看法，逐渐与沙特政府对立。

据报道，卡舒吉10月2日前往沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆，办理与结婚相关的手续。他的土耳其未婚妻说，卡舒吉进入领事馆后“再也没有出来”。土警方认为卡舒吉可能在领事

上周一，在沙特驻土耳其领事馆举行的抗议活动吸引了国际人权人士，显示沙特官方目前要求其解释记者失踪案的国际压力越来越大。



馆遇害。沙特政府则坚称卡舒吉已离开领事馆。

土耳其《晨报》13日援引土安全部门的话说，土政府已掌握了卡舒吉遭沙特官员杀害的录音资料。报道称，卡舒吉佩戴的电子设备记录下了一切，土方从关联账号中获取了相关音频资料。

美国《华盛顿邮报》等媒体则援引美情报部门的消息称，沙特当局下令诱捕卡舒吉。包括美国参议院外交关系委员会主席科克在内的多名共和党重量级人士直言，沙特很可能就是卡舒吉事件的幕后主使。

沙特内政大臣阿卜杜勒-阿齐兹13日说，一些媒体称“沙特政府下令杀害卡舒吉”，这是针对沙特政府和人民的毫无事实依据的谎言和指控。

盟友经受考验

目前美国国会一些议员呼吁白宫对沙特进行制裁，包括停止对沙特军售。针对这种呼声，特朗普予以坚决反对。他表示，美国这么做是在“自我惩罚”，美国有其他“非常有力、非常强大”的方案可以采取，且美国已决定那么做。至于哪些方案，特朗普没有说明。

分析人士认为，迫于国内舆论压力，再加上中期选举将至，特朗普政府不可能对此事置之不理，但鉴于盟友关系的重要性，美国很难对沙特彻底撕破脸。

沙特是特朗普就任后出访的首个国家，双方签署了价值1100亿美元的军售大单。不过，近来美国和沙特在国际油价问题上闹起了矛盾。美国一直希望沙特等石油输出国组织成员增加对国际市场的原油供应，弥补美国对伊朗进行制裁所导致的供应缺口，以平抑国际油价。特朗普政府认为，沙特方面一直不肯对美国的增产指标作出明确承诺，辜负了美国。

上海外国语大学中东研究所副研究员潜旭明认为，美国不仅需要沙特这个武器出口市场，而且在遏制伊朗方面需要沙特支持，在国际油价稳定问题上也需要沙特配合，因此在处理卡舒吉事件上会顾及维护盟友关系，避免让这一事件破坏双边关系。

英国《卫报》认为，卡舒吉事件让沙特承受着前所未有的压力，从长期看，该事件可能成为沙特和西方关系的转折点。

(新华社华盛顿10月13日电)

美墨部分边境短暂开放

让移民与亲人团聚

新华社墨西哥城10月13日电 据墨西哥当地媒体13日报道，墨西哥北部边境城市华雷斯附近的美墨边境当天短暂开放，分隔两国的数千名移民和亲人得以团聚。

当地时间上午9时，美国边防巡逻队开启得克萨斯州埃尔帕索市一处公园附近的边境墙。来自美国一侧的墨西哥移民身着蓝色T恤，跨过边界与墨西哥一侧身着白色T恤的亲人团聚。来自约250个家庭的3000名左右参与者在数分钟时间内相互拥抱和交谈。现场拉起黄色警戒线，美国边防巡逻队和墨西哥警方全程监控活动。

这项活动名为“要拥抱，不要墙”，迄今已举行6次。修建美墨边境隔离墙是美国总统特朗普竞选承诺之一。美国政府希望到2027年加固或更换651公里现有隔离墙，新增505公里隔离墙。届时，隔离墙总长1552公里，接近美墨陆地边界线的一半。

事实上，长期居住在美墨边境地区的民众对隔离墙的实际作用深表怀疑，因为攀爬、绕道、挖地道等手段都有可能让它无法发挥作用。

阿富汗一集会现场遭爆炸袭击

至少12死32伤

新华社喀布尔10月13日电(记者代贺 哈利姆)据阿富汗当地媒体13日报道，北部的塔哈尔省一集会现场当天遭遇爆炸袭击，至少12人死亡、32人受伤。一些人伤势严重，死亡人数有可能上升。

目前尚无任何组织宣称制造了这起袭击。警方已封锁现场，开始对事件进行调查。阿富汗将在本月20日迎来国民议会选举。塔利班组织日前曾发表声明，威胁将在选举期间针对特定目标展开袭击。本月2日和9日，阿富汗东部的楠格哈尔省和南部的赫尔曼德省各发生一起自杀式爆炸袭击，造成严重人员伤亡。

阿富汗安全部门近期已加强各地安保措施，以保障选举顺利进行。

创建全国文明城市系列公益广告

手拉手 厚德筑城 心连心 文明立身

欢迎下载邵阳新闻客户端
邵阳日报社新媒体中心宣

邵阳日报社出版 本报地址：邵阳市双清区邵阳大道 新闻热线：18907398110 5312111 晚报编辑部：5322594 副刊部：5316633 年价：138元

广告中心：5322630(刊登) 广告经营许可证：4305005050048 邵阳日报社发行部发行(投诉电话：5315092) 邵阳日报社印务公司印刷(咨询电话：5324403)